
 

  ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOVERNADOR NEWTON 

BELLO REALIZADA NO DIA 14 DE JUNHO DE 2024.  

Aos catorze  dias do mês de junho de 2024, no Plenário da Câmara Municipal de Governador Newton 

Bello, estiveram os seguintes vereadores que compõem a Mesa Diretora – Presidente: José Carlos da 

Silva Pacheco, - Vice Presidente: Marcelo Moraes Carvalho, Primeira Secretária: Josélia Prazeres 

de Sena, Segunda Secretária: Eliene Fernandes da Silva, juntamente com os demais vereadores: Rosa 

Lúcia Mendes Gonçalves, Rodrigo Aguiar dos Santos Silva, Raimundo Adonias Siqueira de Araújo, Jones 

de Moraes Silva, e Valdemar Sudário Filho. O presidente saudou a todos, verificou que o número de 

vereadores era suficiente e com a graça de Deus e a vontade do povo, declarou aberta a sessão ordinária 

do dia 14 de junho de 2024. A secretária fez a leitura do texto bíblico. Foi feito a leitura da ATA da sessão 

anterior sendo aprovada por todos os vereadores presentes. Em seguida fez-se a leitura do PARECER 

CONJUNTO N° 05/2024 de autoria da Comissão de Justiça e Redação e da Comissão de Finanças 

e Orçamento, referente ao PROJETO DE LEI N°044/24 de autoria do Poder Executivo Municipal, 

sendo votada e aprovada por todos os vereadores presentes. Adiante foi feito a leitura da INDICAÇÃO 

N°013/2024 de autoria do vereador José Carlos da Silva Pacheco, sendo aprovada por todos os 

vereadores presentes. A secretária fez a leitura da INDICAÇÃO N°04/2024 de autoria da vereadora 

Josélia Prazeres de Sena, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. Dando continuidade fez-se 

a leitura da INDICAÇÃO N°06/2024 de autoria da vereadora Eliene Fernandes da Silva, sendo 

aprovada por todos os vereadores presentes. Ademais a secretária fez a leitura da INDICAÇÃO 

N°03/2024 de autoria do vereador Rodrigo Aguiar dos Santos Silva, sendo aprovada por todos os 

vereadores presentes. Por conseguinte, não havendo mais matérias, o presidente autorizou a abertura do 

GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o Dr. Thiago Panda, saudou a todos presentes em 

sessão, falou que a Câmara Municipal de Governador Newton bello tem uma coisa que pouco câmara de 

outros municípios não tem, que é a presença grande de mulheres. São 9 cadeiras de vereadores, mas 3 são 

ocupadas por mulheres. Agradeceu o Prefeito Roberto do Posto, por ter aceitado a proposto do PROJETO 

DE LEI. Destacou que o mérito é dessa casa, que deixou suas digitais carimbadas por ter aprovado o 

PROJETO. Todavia, o prêmio é dos ACS e ACE por ter conseguido essa vitória. Encerrou desejando um 

Bom dia a todos. Fez uso da tribuna a presidente dos ACS do Maranhão Xirlene, saudou a todos 

presentes em sessão, agradeceu a todos ACS E ACE por estarem presentes nesse dia importante. Ressaltou 

que é mais uma conquista para os mesmos, pois o reconhecimento é fundamental para que cada dia esses 

profissionais possam ter proeza de sua área. Encerrou falando que a palavra de hoje é gratidão. Fez uso 

da tribuna vereador Rodrigo Aguiar, saudou a todos presentes em sessão. Enfatizou, que é uma vitória 

para os ACS e ACE, que muitas conquistas virão ao decorrer do tempo. Comentou que a progressão vai 

ser cumprida, esse Projeto vai ser uma forma das pessoas se aprofundar ainda mais na área da saúde, para 

que possam ir mais a fundo nos seus estudos. Destacou que os Agentes de saúde são de grande importância 

para a população. Falou que esteve presente no encerramento do festejo do povoado Aniceto, pois 

ressaltou que existe uma precariedade pelo Poder Público, que seria por ter apenas uma escola naquele 

povoado, e não possui posto de saúde e nem pavimentação na estrada.  Encerrou desejando um bom final 

de semana a todos. Fez uso da tribuna vereadora Josélia Sena, saudou a todos presentes em sessão, 

parabenizou aos ACS E ACE, por suas conquistas, e pelo Poder Executivo está atendendo os pedidos da 

população. Destacou que a educação e a saúde são os pilares de qualquer administração. Enfatizou uma 

sugestão e uma formação para os ACS, para falar com os pais que não querem vacinar seus filhos, pois 

tem medo da vacina da COVID, e destacar mais a respeito disso. Desejou parabéns ao prefeito Roberto 



 

do Posto e a sua irmã. Encerrou desejando um bom final de semana a todos. Fez uso da tribuna vereador 

Jones de Moraes, saudou a todos presentes em sessão. Ressaltou que é mais uma vitória na casa 

legislativa, que é aprovação do PROJETO DE LEI dos ACS e ACE. Falou que os mesmos são a porta de 

entrada para população, que seria os Agentes de saúde que sempre olha a saúde da população. Parabenizou 

ao prefeito Roberto do Posto por valorizar as classes de Governador Newton Bello. Enfatizou, que esteve 

presente na sede da CAEMA em Santa Inês para de alguma forma eles resolvesse o problema da falta da 

água na cidade. Encerrou desejando um bom final de semana a todos. Fez uso da tribuna vereador 

Raimundo Adonias, saudou a todos presentes em sessão, adiante parabenizou aos ACS e ACE pelas suas 

conquistas que é de grande valor para todos. Disse que nesse PROJETO DE LEI vai ter as digitais de 

todos os vereadores. Deixou seus agradecimentos aos seus colegas vereadores pelas suas indicações de 

grande valia. Falou que poderia ter um sistema próprio de abastecimento de água, assim a população não 

estava passando por essa humilhação. Ressaltou, que na cidade vai chegar uma grande novidade, que seria 

o centro de reabilitação para crianças autistas, disse que já encontrou o local, que vai ser na residência que 

era do seu pai.  Encerrou desejando um bom final de semana a todos. Fez uso da tribuna vereador 

Marcelo Moraes, saudou a todos presentes em sessão. Comentou que ficou muito feliz pela aprovação 

do PROJETO DE LEI dos ACS e ACE, que são cargos, carreiras e vencimentos das duas categorias. É 

notório lembrar o nome da Ex-vereadora Dona Revi, que também foi agente de saúde do município e 

sempre lutou pela aprovação desse projeto. Agradeceu pela forma que foi acolhido no povoado União. 

Encerrou desejando um Bom dia a todos. Fez uso da tribuna vereador José Carlos, saudou a todos 

presentes em sessão. Ademais, falou que a câmara e o Poder Executivo estar dando mais uma vitória a 

todos os agentes. Destacou, que não vai engavetar projeto nenhum, e a câmara sempre vai ter 

responsabilidade com os projetos que vier para Casa Legislativa. Enfatizou que esse Plano estar ficando 

para história, e os feitos e a defesa pelos vereadores. Falou que esteve presente no encerramento do festejo 

do povoado Aniceto. Encerrou desejando um bom final de semana a todos. Considerações finais: Pediu 

uso da palavra vereador Raimundo Adonias, em seguida falou que entrou com uma indicação junto 

com o prefeito para agilizar o processo da Lei nessa casa, comentou que nunca se escondeu dessa luta, 

disse que os vereadores estão preparados para qualquer momento de acordo com a viabilidade financeira 

e econômica do município de Gov. Newton Bello, e vão fazer ajuste dessa Lei. Pediu o uso da palavra 

vereador Valdemar Sudário, parabenizou aos ACS e ACE pelas suas conquistas, disse que tem certeza 

que vão lutar ainda mais para que dias melhores possar vim. Destacou que no dia da aprovação do projeto 

também é a data de aniversário do prefeito. Pediu o uso da palavra vereador Rodrigo Aguiar, falou 

que promessas que ainda serão cumpridas ele não aceita, disse que são falas jogadas ao vento apenas para 

ganhar voto. Desejou um bom final de semana a todos. Pediu o uso da palavra vereador Marcelo 

Moraes, falou que não tem ninguém mais interessado na aprovação desse projeto do que ele, pois quando 

sair do seu cargo de vereador, vai voltar para sua área que é a Funasa. Pediu o uso da palavra vereadora 

Rosa Lúcia, parabenizou aos agentes pela sua vitória, disse que a batalha não para, ela continua. 

Ressaltou, que luta há 19 anos ajudando a população newtonbelense. Pediu o uso da palavra vereadora 

Eliene Fernandes, saudou a todos presentes em sessão, parabenizou aos ACS e ACE pelo seu projeto ser 

aprovado, disse que os mesmos são merecedores, pois estão todos os dias andando pela cidade verificando 

a saúde da população. O presidente agradeceu a presença de todos. Desejou um bom dia a todos. Assim, 

sem mais para o momento é declarada encerrada a sessão.  
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